

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ



ПРАВДА ВОСПОЖА

Газета издаётся с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 15 (19490) • Воскресенье, 18 января 1981 года • Цена 2 коп.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, уделяя постоянное внимание всемерному развитию производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах, вместе с тем проводят определенную работу по увеличению производства ее и в личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».



Абдусаттар Шарипов

Руководитель хлопководческой бригады совхоза «Душанбе» Касансайского района избран делегатом XXVI съезда КПСС.

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

16 января Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов принял в Кремле министра торговли, ремесел и промышленности Австрии И. Старбаха.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении тов. СУЛТАНОВОЙ С. У. министром социального обеспечения Узбекской ССР.

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

С XX ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ВЧЕРА завершила работу XX Ташкентская областная партийная конференция. Делегаты заслушали отчеты обкома партии, ревизионной комиссии, доклад о проекте ЦК КПСС и XXVI съезду партии.

Ведено продукции на 657 миллионов рублей, произведено труда возросла на 19 с лишним процентов, причем 72 процента прироста валовой продукции достигнуто за счет этого важного показателя.

Принципиальная оценка дала конференция тем партийным организациям и хозяйственным руководителям, которые не проявили должной настойчивости и последовательности в решении задач технического содержания производства.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА

ТАШКЕНТСКОГО ЗАВОДА ЭЛЕКТРОННОЙ ТЕХНИКИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА НА 1981 ГОД

КОЛЛЕКТИВ Ташкентского завода электронной техники, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, досрочно выполнил задания десятилетней пятилетки по всем технико-экономическим показателям.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА

СОВХОЗА-ТЕХНИКУМА «ФЕРГАНА» АКАЛТЫНСКОГО РАЙОНА СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1981 ГОД

ТРУЖЕНИКИ целинного совхоза «Фергана» Акалтынского района, претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, успешно выполнили задания десятилетней пятилетки.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

АШХАБАД, 17 января. (ТАСС). Деловитостью, заботой о достижении новых рубежей в хозяйственном и культурном строительстве была пронизана работа завершившегося XXVI съезда Коммунистической партии Туркменистана.

Делегаты обсудили доклад о проекте ЦК КПСС и XXVI съезду партии и задачах партийной организации республиканской области в свете решения XXVI съезда КПСС.

В Ц К К П С С С Р и Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

готовительным организаци-
ям, а также для других
нужд.

Советы Министров союз-
ных и автономных респу-
блик, крайисполкомы, облас-
исполкомы и райисполкомы,
Министерство сельского хо-
зяйства СССР и его органы
на местах, колхозы, совхозы
и другие сельскохозяйствен-
ные предприятия должны
обеспечить выращивание мо-
лодняка скота и птицы и
продажу его населению в
колхозах, совхозах и дру-
гим предприятиям, удовле-
творяющим потребности в нем лич-
ных подсобных хозяйств
граждан, с учетом выращи-
вания скота и птицы по до-
говорам с колхозами, совхо-
зами и другими сельскохо-
зяйственными предприяти-
ями и с организациями потре-
бительской кооперации.

Советам Министров союз-
ных республик, соответст-
вующим министерствам и
ведомствам, Центросоюзу
поручено осуществлять до-
полнительные мероприятия по
дальнейшему развитию про-
дуктивности в личных под-
собных хозяйствах граждан,
обеспечить выращивание в
колхозах, совхозах и дру-
гих сельскохозяйственных пред-
приятиях племенных кроли-
ков в количестве, необходи-
мом для удовлетворения по-
требности в них личных под-
собных хозяйств граждан.
Организовать закупку кроли-
ков и кроличьих шкур, как
правило, непосредствен-
но в местах их производства.

Советы Министров союз-
ных и автономных респу-
блик, крайисполкомы и облас-
исполкомы, райисполкомы,
Министерство сельского хо-
зяйства СССР и его органы
на местах, руководители хо-
лозов, совхозов и других
сельскохозяйственных пред-
приятий обязаны осущест-
влять дополнительные меры
по улучшению обеспечения
нормами скота и птицы, на-
ходящихся в личных подсо-
бных хозяйствах граждан,
предоставлять колхозникам,
работникам, служащим и дру-
гим гражданам, доброволь-
но участвующим в обществен-
ном производстве, и пен-
сионерам, содержащим в
личных подсобных хозяйствах
крупный рогатый скот,
овец и коз, участки для се-
нокошения и для выпаса
скота по возможности на
длительный срок. Для этих
целей использовать в ус-
тановленном порядке сельско-
хозяйственные угодья колхо-
зов и совхозов, земли госу-
дарственного лесного фонда,
промышленных, транспорт-
ных и иных несельскохозяй-
ственных предприятий и ор-
ганизаций. Колхозы, совхо-
зы и другие предприятия
и организации должны ока-
зывать гражданам содей-

ствие в повышении продуктив-
ности этих угодий.
Соответствующим мини-
стерствам и ведомствам, а так-
же Советам Министров союз-
ных республик поручено по-
дготовить и внести в ус-
тановленном порядке на утвер-
ждение предложения о внесе-
нии изменений и дополнений
в правила севооборота и
пастбища скота в лесах СССР,
предусмотрев наиболее пол-
ное использование земель
государственного лесного
фонда под сенокосы и паст-
бища.

Рекомендовать колхозам,
совхозам и другим сельско-
хозяйственным предприяти-
ям предоставлять колхозни-
кам, рабочим, служащим и
другим гражданам, заклю-
чившим с этими хозяйствами,
а также с организациями
потребительской коопера-
ции договоры на производ-
ство продукции животновод-
ства, дополнительные зе-
мельные участки для вы-
ращивания кормовых культур
как за счет приусадебных
земель, так и при необходи-
мости за счет временно не-
используемых хозяйствами
земель.

Колхозам, совхозам и дру-
гим сельскохозяйственным
предприятиям предложить
оказывать всемерную по-
мощь колхозникам, рабочим,
служащим и другим гражда-
нам в выращивании кормо-
вых культур на приусадеб-
ных земельных участках.

В постановлении ЦК
КПСС и Совета Министров
СССР предусмотрены меры
по созданию более благопри-
ятных условий для обыва-
ния скотом. Совхозам и
другим предприятиям по
согласованию с комитетом
профсоюза разрешено пона-
чать до 50 процентов кре-
дита, предоставляемого на
приобретение коров и тел-
ок работникам и служащим,
добросовестно работающим,
а также учителям и врачам,
работающим и проживаю-
щим на территории этих
предприятий, и пенсионерам,
длительное время про-
работавшим на них, за счет
средств фонда экономического
стимулирования.

В целях повышения за-
интересованности молодых се-
мей в создании и развитии
личного подсобного хозяй-
ства разрешить совхозам и
другим государственным
сельскохозяйственным пред-
приятиям выдавать им бес-
платно скот и оказывать
помощь в строительстве на-
дворных хозяйственных по-
стройек при условии, если
члены этих семей работают
на указанных предприятиях.
Колхозам рекомендова-
но также применять указан-
ный порядок.

Центросоюз и Советы Ми-
нистров союзных республик
должны обеспечить даль-
нейшее улучшение деятель-
ности организаций потре-
бительской кооперации по

закупке продуктов животновод-
ства и земледелия в лич-
ных подсобных хозяйствах
граждан. Предусмотрено
осуществить дополнительные
меры по укреплению ма-
териально-технической ба-
зы приемозаготовительных
пунктов потребительской ко-
операции, строительству, ре-
конструкции и расширению
предприятий по переработке
и хранению заготавливаемой
сельскохозяйственной про-
дукции, обеспечению их не-
обходимым оборудованием,
тарой и другими средствами.
Местным советским орга-
нам предложено предостав-
лять организациям потреби-
тельской кооперации и оме-
нам, рабочим, служащим и
другим гражданам, заклю-
чившим с этими хозяйствами,
а также с организациями
потребительской коопера-
ции договоры на производ-
ство продукции животновод-
ства, дополнительные зе-
мельные участки для вы-
ращивания кормовых культур
как за счет приусадебных
земель, так и при необходи-
мости за счет временно не-
используемых хозяйствами
земель.

Колхозам, совхозам и дру-
гим сельскохозяйственным
предприятиям предложить
оказывать всемерную по-
мощь колхозникам, рабочим,
служащим и другим гражда-
нам в выращивании кормо-
вых культур на приусадеб-
ных земельных участках.

В постановлении ЦК
КПСС и Совета Министров
СССР предусмотрены меры
по созданию более благопри-
ятных условий для обыва-
ния скотом. Совхозам и
другим предприятиям по
согласованию с комитетом
профсоюза разрешено пона-
чать до 50 процентов кре-
дита, предоставляемого на
приобретение коров и тел-
ок работникам и служащим,
добросовестно работающим,
а также учителям и врачам,
работающим и проживаю-
щим на территории этих
предприятий, и пенсионерам,
длительное время про-
работавшим на них, за счет
средств фонда экономического
стимулирования.

В целях повышения за-
интересованности молодых се-
мей в создании и развитии
личного подсобного хозяй-
ства разрешить совхозам и
другим государственным
сельскохозяйственным пред-
приятиям выдавать им бес-
платно скот и оказывать
помощь в строительстве на-
дворных хозяйственных по-
стройек при условии, если
члены этих семей работают
на указанных предприятиях.
Колхозам рекомендова-
но также применять указан-
ный порядок.

Центросоюз и Советы Ми-
нистров союзных республик
должны обеспечить даль-
нейшее улучшение деятель-
ности организаций потре-
бительской кооперации по

Признание целесообраз-
ным предоставлять по
временное пользование пред-
приятиям, организациям,
учреждениям и гражданам
земельные участки на не-
используемых землях промыш-
ленных, транспортных и
иных несельскохозяйствен-
ных предприятий, органи-
заций и учреждений, а так-
же населенных пунктов для
возделывания на этих участ-
ках картофеля и овощных
культур. Выделенные таким
образом участки гражданам,
организациям, учреждениям и
гражданам производить в
установленном порядке на
срок, в течение которого эти
участки не будут испол-
зоваться по прямому назна-
чению.

Советам Министров союз-
ных республик принять до-
полнительные меры к увели-
чению продаж сельскому
населению и садоводам-лю-
бителям кирпича, леса, цем-
ента, гравия, песка и других
местных строительных мате-
риалов; возложить на со-
ответствующие проектные
организации составление
(разработку) проектов орга-
низаций территорий коллек-
тивных садов по договорам
с правлениями садоводче-
ских товариществ как на
основании заявок админис-
трации и профсоюзного ко-
митета предприятий, учре-
ждений и организаций, кото-
рым в установленном поря-
дке предоставлены земель-
ные участки, так и по реше-
ниям районных и городских
Советов народных депутатов.

Министерствам, ведомст-
вам и Советам Министров
союзных республик предло-
жено обеспечить ремонт и тех-
ническое обслуживание при-
надлежащих гражданам
средств малой механизации
для выполнения сельскохо-
зяйственных работ.
Госбанку СССР разре-
шено предоставлять колхозам,
совхозам и другим сельско-
хозяйственным предприя-
тиям кредиты для выдачи
денежных авансов колхозни-
кам, рабочим и служащим на
приобретение необходимых
для производства сельскохо-
зяйственной продукции и в
соответствии с заключенны-
ми с ними договорами ин-
вентаря, материалов и
средств малой механизации
сельскохозяйственных работ
в размере до 50 процентов
суммы договора.

Советам Министров союз-
ных и автономных респу-
блик, исполкомам местных
Советов народных депута-
тов в дополнение к ранее ус-
тановленному порядку поруче-
но обеспечить предоставле-
ние предприятиям, органи-
зациям и учреждениям для
коллективного садоводства
и огородничества земельные
участки на земель государствен-
ного лесного фонда, не
покрытых лесом или залы-
тыми малолетними лесными
насаждениями, в зеленых и
пригородных зонах городов
и других населенных пунк-
тов с учетом перспектив-
ного расширения их терри-
тории.

Госбанку СССР разре-
шено предоставлять начиная с
1981 года работникам и слу-
жащим членам садоводче-
ских товариществ кредит
на приобретение или строи-
тельство садовых домиков
и на благоустройство садо-
вых участков в размере до
3 тысяч рублей, с погаше-
нием в течение 10 лет на-
чиная с третьего года после
получения кредита.

Советам Министров союз-
ных республик поручено
определить, исходя из местных
особенностей и возможно-
стей населения по ведению
личного подсобного хозяй-
ства, предельный лимит пло-
щадей и номенклатуру хо-
зяйственных построек при
жильных домах.

Советам Министров союз-
ных и автономных респу-
блик, исполкомам краевых,
областных, районных и го-
родских Советов народных
депутатов предоставлено
право разрешать строитель-
ство на кооперативных на-
чалах в населенных пунктах
животноводческих помеще-
ний для содержания скота,
находящегося в личной
собственности граждан.

На Министерство сельско-
го хозяйства СССР и его
органы на местах возложе-
ны: координация работ по
организации ведения личных
подсобных хозяйств гражда-
нами, коллективного садо-
водства и огородничества и
по оказанию агрономической,
зооветеринарной и другой
помощи этим хозяйствам;
контроль за фитосанитарным
состоянием приусадебных зе-
мельных участков граждан
и коллективных садов, ово-
родов, а также проведение
по договорам с гражданами
мероприятий по борьбе с
вредителями и болезнями ра-
стений на этих участках и в
садах.

Советам Министров союз-
ных республик и Госком-
сельхозтехнике СССР по-
ручено решить вопрос о со-
здании в системе министерств
бытового обслуживания и
предприятий Госкомсель-
хозтехники союзных респу-
блик пунктов сельскохо-
зяйственного инвентаря
для оказания помощи хо-
лозовым, рабочим, служа-
щим и другим гражданам в
обслуживании личных под-
собных хозяйств и коллек-
тивных садов и огородов.

Центральный Комитет
КПСС, Совет Министров
СССР поручили ЦК ком-
партий союзных республик,
крайисполком, обком, горис-
полком и райком партии, Со-
ветам Министров союзных и
автономных республик, край-
исполкомам, исполкомам
городских, сельских и по-
селковых Советов народных
депутатов, профсоюзам и ком-
сомольским организациям
проводить необходимую ор-
ганизаторскую и разъясни-
тельную работу среди на-
селения, ознакомить колхоз-
ников, рабочих, служащих и
других граждан с предусмот-
ренными в настоящем по-
ложении мерами по до-
полнительному увеличению
производства сельскохозяй-
ственной продукции в лич-
ных подсобных хозяйствах
населения.

Важно повсеместно соз-
дать такой общественный
климат, при котором колхоз-
ники, рабочие, служащие и
другие граждане ощущали
бы, что выращивая в лич-
ном подсобном хозяйстве
скот и птицу, занимаясь о-
городничеством и садоводст-
вом, они делают полезное,
государственное дело.

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

чество сдержали его: по
сравнению с 1979 годом го-
сударство продало в заверша-
ющем году пятнадцать тысяч
и яич больше на 20 и молока
— на 15 процентов, нады
на одну фуражную корову
достиг 3.419 килограммов.

Высоко оценивал итоги
работы земледельцев и жи-
вотноводов, докладчик и вы-
ступившие в прениях первый
секретарь Янгильского райко-
ма партии Я. Аликулова,
первый секретарь Бу-
кинского райкома партии
Т. Исмаилов, механизатор
колхоза имени Энгельса
Галабинского района
Т. Маманова, председа-
тель Пискентского райисполкома
М. Халилов говорили
вместе с тем о тех больших
возможностях, которыми рас-
полагают хозяйства, и прежде
всего в развитии хлопковод-
ства. Каждый колхоз и сов-
хоз может сегодня получать с
гектара 35—40 центнеров
хлопка. Речь, следовательно,
идет о том, чтобы партий-
ные комитеты и органи-
зации глубоко проанализиро-
вали возможности каждой
бригады, приняли все меры
для быстрого внедрения
в хлопководство комплексной
механизации, завершили
улучшить семеноводство
хлопчатника, смелее внедрять
биологические методы
борьбы с сельскохозяйствен-
ными вредителями, взять под
неослабный контроль работу,
связанную с улучшением
мелориационного состо-
яния земель и органических
удобрений, обеспечить стро-
жайшее соблюдение техноло-
гической дисциплины — вот
что должно постоянно быть
в центре внимания сельских
партийных организаций.

Нужно настойчиво повы-
шать культуру возделыва-
ния и обеспечивать рост про-
дуктивности зерна, пшена,
овощей, картофеля, фруктов,
винограда.
Конференция указала на

необходимость с еще боль-
шей энергией продолжать
борьбу за дальнейшее уве-
личение производства живот-
новодческой продукции. В
докладе, в выступлениях
первого секретаря Калинин-
ского райкома партии Р.
Камбаров, доярки колхо-
за имени Навои Ташкентско-
го района З. Деканбаев
и других в числе
мер, направленных на реше-
ние этой задачи, назывались
увеличение поголовья скота
и птицы, повышение их про-
дуктивности, специализация
и концентрация отрасли с
переводом ее на промышлен-
ную основу, укрепление и
развитие кормовой базы,
лес подсобных хозяйств.

Одна из главных задач,
говорилось на конферен-
ции, добиться того, чтобы
все части сельскохозяйствен-
ного производства воз-
главляли люди энергичные,
компетентные, обладающие
чувством высокой ответст-
венности.
Источником нашей силы и
нашего богатства назвал
Леонид Ильич Брежнев зем-
лю. Доразвить его, добывать
счасть, чтобы каждый квадра-
тный метр ее был щедрым
на отдачу, — вот к чему
должны стремиться все сель-
ские коллективы.

Делегаты с удовлетворе-
нием отмечали ту огромную
работу, которая была про-
ведена в области дальней-
шего повышения материаль-
ного благосостояния тру-
дящихся. За последние три
года получили свыше 7.2
миллиона квадратных мет-
ров жилья. Сверх плана на-
селению продано товаров на
154 миллиона рублей. Рас-
тет сеть предприятий сферы
обслуживания. Вместе с
тем партийные комитеты и
советские органы призваны
усилить контроль за работ-
ностью, обеспечением пла-
нирования, объективной
оценкой работы партийной
организации, улучшить дело
подбора и воспитания кадров
обслуживания, повысить с
ним требовательность.
Важным направлением
деятельности областной пар-
тийной организации являет-
ся дальнейшее повышение

уровня идеологической ра-
боты, обеспечение единства
идейно-политического, тру-
дового и нравственного воз-
растания трудящихся и по-
дростающего поколения. Пар-
тийные комитеты, первич-
ные организации, отметили
делегаты, ведут огромную
работу, направленную на по-
вышение роли трудовых ко-
лективов в воспитании лю-
дей, усиление деятельности
идеологических кадров в мо-
билизации трудящихся на ус-
пешное выполнение постав-
ленных задач. Решению за-
дач коммунистического вос-
питания подчинены работа
всей системы марксистско-
ленинской учебы и экономи-
ческого образования, живая,
действенная лекционная про-
паганда, подлинно массовый
размах агитационной ра-
боты. Деятельность армян и-
деологических работников ха-
рактеризует творческий под-
ход к делу, постоянный по-
иск новых, эффективных
форм воздействия на умы и
сердца трудящихся.
Вместе с тем не везде
еще работа по коммунисти-
ческому воспитанию ведется
в комплексе. В докладе, в
выступлениях ректора Таш-
кентского политехнического
института К. Ахмедова, пер-
вого секретаря обкома ком-
сомола М. Махмудов, пре-
подавателя школы № 192
Октябрьского района М. Мах-
мудовой, секретаря Со-
юза писателей Узбекиста-
на Б. Пармузина, дру-
гих делегатов, указывалось
на необходимость усиления
работы по выработке у лю-
дей глубоких и прочных зна-
ний марксистско-ленинской
теории, непоколебимой иде-
йной убежденности, воспита-
нию активной жизненной по-
зиции, сознательному отноше-
нию к общественному долгу.
Участники конференции
дали высокую оценку внут-
рипартийной работе по об-
разованию, партийной органи-
зации. Она характеризует
дальнейшим укреплением
партийных рядов, совершен-
ствованием стиля и методов
руководства всеми формами
общественной жизни, неус-
танной заботой о повышении

активности коммунистов, их
авангардной роли. Партий-
ные комитеты стали глубже
изучать процессы, происходя-
щие в партийных и трудовых
коллективах, плодотворнее
влиять на них. В центре вни-
мания обкома, горкомов и
райкомов партии постоянно
находится деятельность пер-
вичных и цеховых организа-
ций, партийных групп. Нау-
чается и распространяется
положительный опыт их ра-
боты. Стали системно ра-
ботать и научно-практические
конференции, посвященные
вопросам внутрипартийной
работы, семинары и совеща-
ния секретарей парторгани-
заций и партгруппов по
обмену опытом. Стал совер-
шеннее контроль за исполне-
нием постановлений партии и
правительства, собственных
решений, выработанная четкая
система планирования ра-
боты, выявление слабых мест.
Улучшилась связь партий-
ных комитетов с доку-
ментами в партийных коми-
тетах. Более внимательно
стали рассматриваться пись-
ма, жалобы и заявления тру-
дящихся, регулярно ведется
их прием.

Особая забота проявлялась
об улучшении подбора, рас-
становки и воспитания кад-
ров. Повысилась требова-
тельность к ним.

Вместе с тем, подчеркива-
ли участники конференции,
обком, горкомы и райкомы
партии обязаны совершен-
ствовать внутрипартийную ра-
боту, обеспечивать научный
подход к организации прак-
тической деятельности пар-
тийных комитетов и органи-
заций, неустанно повышать
деловитость, выскательность
и требовательность. Необ-
ходимо продолжать работу по
улучшению качественного со-
става работников, совершен-
ствовать контроль исполне-
ния. Необходимо также, ука-
зывалось на конференции,
сосредоточить усилия пар-
тийных комитетов на де-
ятельности трудовых коллек-
тивов, их партийного ядра,
принять меры к совершен-
ствованию учебы партийного
актива, усилить руководство
Советами, комсомолом, проф-

союзами, другими обще-
ственными организациями.
Делегаты конференции под-
черкнули и восторженно обсу-
дили доклад о проекте ЦК
КПСС «XXVI съезд партии
«Основные направления эконо-
мического и социального
развития СССР на 1981 —
1985 годы» и на период до
1990 года», с которым вы-
ступил второй секретарь об-
кома партии В. А. Антонов.
В постановлении, едино-
душно принятом конферен-
цией, горячо одобрены и по-
ддерживаются политическая
линия и практическая дея-
тельность Центрального Ко-
митета КПСС, его Политбю-
ро, дается высокая оценка
личной деятельности Генер-
ального секретаря ЦК
КПСС, Председателя Прези-
дентского Совета
СССР товарища Л. И. Бре-
жнева, определенных кон-
кретных путей коммунистического
строительства.

На конференции с речью
выступил кандидат в члены
Политбюро ЦК КПСС, пер-
вый секретарь ЦК Компар-
тии Узбекистана Ш. Р. Раши-
дов.
На конференции выступил
заведующий Отделом ЦК
КПСС И. Н. Дмитриев.

В работе конференции
приняли участие члены и
кандидаты в члены Бюро ЦК
Компартии Узбекистана И. Г.
Анисимкин, Л. И. Греков,
Т. Н. Осетров, А. У. Сали-
мов, И. Б. Усманжолбаев,
А. А. Ходжаев, Н. Д. Худай-
бердыев, Н. Махмудов,
Г. М. Орлов. В конференции
участвовали министр про-
свещения СССР М. А. Про-
кофьев, председатель Госу-
дарственного комитета
СССР по внешним эконо-
мическим связям С. А. Ска-
рилов, главный редактор еже-
недельника ЦК КПСС «Эко-
номическая газета» А. Ф.
Румянцев.

Состоялся организацион-
ный пленум Ташкентского
областного комитета пар-
тии. Первым секретарем пар-
тии избран М. М. Мусаха-
нов, вторым секретарем —
В. А. Антонов, секретарем
обкома — А. М. Ходжаев,
Ф. Г. Потуремский, А. И.
Икрамов.
Н. ФЕДОРОВ,
М. ПРУГЕР.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

ПРОТИВ ОПАСНЫХ ПЛАНОВ

Первые недели нового
1981 года ознаменовались
активизацией выступлений
сторонников мира в различных
уголках планеты. В США,
ФРГ, Англии и других странах
состоялись массовые анти-
ядерные демонстрации. В За-
падной Европе с новой силой
развернулось движение про-
теста против разме-
щения на континенте новых
американских ракетно-ядерных
систем.
При этом за отказ от пре-
терзания Западной Европы в
стартовую площадку для
американских «Першингов-2»
и крылатых ракет выступают
самые широкие слои общест-
ва: политические деятель-
ности, депутаты парламентов от
различных партий западноев-
ропейских стран. Так, 150
тысяч представителей соци-
ал-демократической партии
Германии, в том числе и ряд
парламентариев, поставили
свои подписи под призывом к
правительству ФРГ отказаться
от выполнения решения о
размещении в стране нового
американского ракетно-ядер-
ного оружия.
Датчане и норвежцы да-
же ясно поняли, что они не соби-
раются соглашаться с превра-
щением своих стран в ядер-
ные полигоны. Правительства
Бельгии и Нидерландов, перво-
начально согласившиеся при-
нять определенное число
крылатых ракет, столкнулись
с сопротивлением обществен-
ности своих стран и, по-види-
мому, намерены в пред-
дверии съезда в Брюсселе
превратить Западной Европы
все чаще подчеркивают, что
Соединенные Штаты, по сути
дела, обманули своих союзни-
ков по НАТО. Они обещали
ратифицировать договор
ОСВ-2, потребовав за это со-
гласия на размещение новых
американских ракет средней
дальности. Это оружие, ут-
верждает Белый дом, должно
послужить «гарантией безо-
пасности» Западной Европы
перед лицом «советской угро-
зы», которая якобы возрастает
после ратификации ОСВ-2.
Сегодня этот обмен стано-
вится все более очевидным.
Следует напомнить, что ев-
ропейские партнеры без
энтузиазма отнеслись и к тре-
бованиям США ежегодно вы-
делять на 3 процента воен-
ные бюджеты. Фактически
лишь лидер британских кон-
серваторов М. Тэтчер слепо и
безоговорочно продолжает
следовать в фарватере Ва-
шингтона.

Пред лицом «неопорно-
сти» партнеров и растущих
разногласий между ними и
США Вашингтон пытается ак-
тивизировать традиционную
политику грубого нажима. Об
этом, в частности, свидетель-
ствует недавнее заявление
верховного главнокомандую-
щего объединенных воору-
женными силами НАТО в
Европе американского генера-
ла Роджера, который требо-
вал от союзников безогово-
рочно приступить к реали-
зации планов по размещению
на их территории новых аме-
риканских ракет.
Однако народы Западной
Европы все отчетливее по-
нимают, к чему могут приве-
сти воинственные призывы из-
за океана. Они все решитель-
нее поднимают свой
голос в защиту мирного бу-
дущего, в поддержку миро-
любивых предложений СССР,
других социалистических го-
сударств.

В. МАЛЫШЕВ.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

МОЩНОЕ ОРУЖИЕ РЕВОЛЮЦИИ

В АФГАНИСТАНЕ в резуль-
тате Апрельской револю-
ции 1978 года созданы
необходимые предпосылки для
объединения всех слоев об-
щества в целях успешной ре-
волюции за превращение по-
литической контрреволюции, по
национальному развитию, по
высокому материальному и
культурному уровню жизни аф-
ганцев. Вот почему актуаль-
ным стал сегодня вопрос о
создании Национального оте-
чественного фронта, т. е. о
форме такого объединения.
Этот вопрос был главным в
новостях для состоявшейся
недавно в Кабуле конферен-
ции национальных и патриотиче-
ских сил ДРА. В ней приня-
ли участие около двух тысяч
делегатов — рабочие и кре-
стьяне, представители интел-
лигенции, духовенства, обще-
ственных организаций, различ-
ных племен, и национальных
меньшинств, а также члены
ЦК Народно-демократической
партии Афганистана, минис-
тры, члены Революционного
совета ДРА. Выступивший на
конференции Генеральный
секретарь ЦК НДПА, Председа-
тель Революционного совета
ДРА и премьер-министр ДРА
Бабрак Кармаль восторженно
обновил возможность и не-
обходимость создания НОФ
для успешного решения зада-
чи революции.

Цель Национального оте-
чественного фронта — объеди-
нить все подлинно патриотиче-
ские прогрессивные силы
страны на платформе национа-
льно-демократических пре-
образований во имя нацио-
нального и социального про-
гресса Афганистана. Фронт ста-
нет системой массовых обще-
ственно-политических органи-
заций, сердцевинкой которой
является совет рабочих и
крестьян. Участники конферен-
ции подчеркивали, что НОФ,
руководствуясь генеральной
линией НДПА, должен пропаган-
дировать и развивать полити-
ку Революционного совета и
правительства ДРА, мобилизо-
вывать афганский народ на
активное и сознательное уча-
стие в строительстве нового
процветающего Афганистана.
Широким Национальный оте-
чественный фронт будет опор-
ой власти трудящихся в ДРА,
их оружием в борьбе за пол-
ное и последовательное разви-
тие национально-демократи-
ческой революции. Народно-
демократическая партия Аф-
ганистана войдет в него в
качестве авангардной полити-
ческой силы.

Проходящее в стране все-
народное обсуждение предло-
жения о создании Нацио-
нального отечественного
фронта показывает, что оно с
энтузиазмом воспринято аф-
ганцами, и свидетельствует о
консолидации национально-
патриотических сил, являю-
щихся залогом успешного
продвижения Афганистана по
пути социально-экономиче-
ского прогресса. Все более
активное участие населения в
борьбе с контрреволюцион-
ными бандами, возвращение
на родину тысяч афганцев и
многие другие факты говорят
о неуклонно растущем до-
верии трудящихся к закону
правительства ДРА, об их
твердой поддержке проводи-
мого им под руководством ЦК
НДПА курса на сплочение
всех прогрессивных и патри-
отических сил.

К. ДУДАРЕВ.
(ТАСС).

К. ДУДАРЕВ.
(ТАСС).

К. ДУДАРЕВ.
(ТАСС).

АНТИНАРОДНАЯ ПРОГРАММА КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛИССАБОН, 17 января. (ТАСС). Новый премьер-министр
Португалии Ф. Пинту Балсаму представил на рассмотрение
парламента программу своего правительства, сформированного
на базе блока правых партий «демократический альянс».

Положения программы сви-
детельствуют о том, что на-
метены продолжит политику
экономического роста, обу-
словленную как внутренней,
так и внешней политикой. В частности,
правительство намерено сле-
довать курсом наступления на
революционные завоевания в
стране, прежде всего на аграр-
ную реформу. Такие цели
будут преследовать объявляе-
мые им планы разрешить ча-
стную капитализацию, а в
том числе иностранные, в на-
ционализированные секторы
экономики, продолжить выпла-
ту компенсации бывшим вла-
дельцам национализирован-
ных предприятий и экспропри-
рованных земель.

В области внешней полити-
ки в программе подтверждена
приверженность правитель-
ства политике. Кабинет зая-
вил о намерении активизиро-
вать усилия с целью присое-
динения страны к «общему
рынку».

Партия, входящая в оппози-
ционный блок — Респуб-
ликанская социалистическая
партия, уже внесли в парла-
менте резолюцию, отверга-
ющую правительственную
программу. С ее осуждением
выступили и представители
Коммунистической партии.

Противоречия в читаль-
ском обществе углубляются
больше, чем предполаг

Обсуждаем проект ЦК КПСС

ПОДЕЛИЛИСЬ, СИБИРЬ, ВОДОЮ...

ПОТРЕБНОСТЬ в воде, дающей жизнь пустыням, возрастает. Необходимость дальнейшей интенсификации орошения не сходит с повестки дня. Но до какого предела можно развивать орошение в регионе за счет вод Сырдарьи и Амударьи?

В последние годы накопились факты, свидетельствующие о том, что ресурсы этих рек небесконечны. Видимо, мы подошли к тому рубежу, за которым природа говорит свое «нет», когда она не в состоянии справиться с возлагаемыми на нее задачами.

Вода Сырдарьи используется сегодня 1,5—2 раза. Напов с сотней тысяч гектаров земель, она возвращается обратно в русло реки через систему дрена и коллекторов почти в таком же количестве, но по качеству резко отличающаяся от исходной.

Минерализация воды в Сырдарье повысилась в 4—5 раз и, по прогнозам ученых, будет повышаться и дальше по мере возрастания дефицита водных ресурсов и увеличения кратности их использования.

И как прямое следствие будет неуклонно снижаться эффективность сельскохозяйственного производства.

Куда приведет рост минерализации, если в ближайшие годы не будет подана дополнительная вода в регион? Некоторые массивы в низовьях реки уже сейчас местами превращаются в белые солончковые пустыни. Не распространятся ли эта «белая смерть» на плодородные поля Голодной степи, Ферганы, Дальварина?

Тревожно с Аральским морем. Ежегодно его уровень падает на 40—60 см, а берег за 15 лет ушел уже на несколько километров. Дальнейшее падение уровня моря будет сопровождаться климатическими изменениями. В результате граница возделывания хлопчатника сдвинется на юг.

Если в 1950 году в Аральское море поступало 40—55 кубических километров воды в год, то в шестидесяте годы сток сократился вдвое, в семидесятые он составлял лишь 10—12 кубических километров. В отдельные маловодные годы Сырдарья практически не доносила своих вод до Арала. В результате ущерб, нанесенный от дефицита воды нарастал, достигнув 120 миллионов рублей в год.

Может, остановить орошение? Но как тогда быть с сельским хозяйством? Как обеспечить потребности растущего населения в продуктах питания? Как обеспечить занятость населения в производстве?

Расчеты показывают: если остановить развитие орошения по истощению водных ресурсов, то социально-экономический ущерб в виде снижения национального дохода превысит миллиард рублей, и в дальнейшем эта цифра будет увеличиваться.

Что необходимо сделать, чтобы этого не допустить?

В течение ближайших лет завершить все работы, направленные на сокращение непроизводительных потерь воды. Бесспорно, предстоит многое сделать для рационализации водопользования, и эта программа стала первоочередной для водного и сельского хозяйства всех среднеазиатских республик.

Наш гидростроитель и мелиораторы научились за считанные часы перемещать многие тысячи кубометров грунта. За полтора года во-

«ОБЕСПЕЧИТЬ РАЦИОНАЛЬНОЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫХ, МАТЕРИАЛЬНЫХ И ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ КАК РЕШАЮЩИЙ И НАИБОЛЕЕ ДЕЙСТВЕННЫЙ СПОСОБ ПРИУМОЖЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА СТРАНЫ...»

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

борьба с непроизводительными потерями воды, внедрение автоматизации на оросительных системах, переход на совершенную технику полива, научное прогнозирование его сроков и норм — этот арсенал средств приводится в действие, чтобы снизить водный дефицит на некоторое время. Но все это одновременно и снижает объем возвратных вод. С учетом этого чистой прибавкой от осуществления всех мер, направленных на борьбу с потерями воды, оценивается в 10—12 кубических километров в год, что удовлетворяет потребности региона на десять—не более — лет.

Единственный путь решения множества острых проблем — переброска сибирских вод.

Объединение водных ресурсов Сибири и огромных природных и трудовых ресурсов Средней Азии и есть то направление рационального использования резервов, на которые ориентирует проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Такое сочетание позволило бы коренным образом решить не только проблему занятости растущего населения Средней Азии, обеспечения его продуктами питания, но и внести существенный вклад в решение продовольственной программы страны, о которой говорил на октябрьском (1980 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Увеличение площади орошения за счет собственных ресурсов и сибирских вод только на 4 миллиона гектаров позволит получить дополнительно 5—6 миллионов тонн риса, 7—8 миллионов тонн фуражного зерна, в 6—7 раз увеличить производство продукции животноводства, повысить производство хлопка до 12 миллионов тонн в год, дать стране огромное количество фруктов, овощей, винограда.

Проблема переброски сибирских рек, конечно, грандиозна и многих заставляет задуматься: осуществима ли она?

Наша страна располагает всем необходимым для ее решения. Более ста научных и проектно-исследовательских организаций заняты ее решением.

Опыт гигантского водозаборного строительства в республиках Средней Азии подтверждает реальность задуманного. На 200 километров протянулся от Сырдарьи 500-километровый канал, орошающий Голодную степь почти тысячу километров пустыни переселка рукотворная река — Каракумский канал, на 180 метров поднял воду Амударьи Каркинский уникальный каскад крупнейших насосных станций.

Наш гидростроитель и мелиораторы научились за считанные часы перемещать многие тысячи кубометров грунта. За полтора года во-

даться в строй сложнейшие насосные станции с применением сборных конструкций, укрупненного гидромонтажа.

Вопрос, волнующий всех специалистов сегодня: как ускорить строительство канала? Удешевить?

Строители предложили пройти канал поперечной траншеей с помощью направленного врыва, а затем расширить ее средствами гидромеханизации, шагающими экскаваторами и другими механизмами. Это значительно сократит время, почти на четверть снизит пиковую потребность в механизмах.

На протяжении ряда лет САНИРИИ работает над этим грандиозным проектом. Сделано его социально-экономическое обоснование, разработан прогноз развития сельского хозяйства при различных уровнях водообеспеченности и объема работ по комплексной реконструкции канала. Доказано, что нормальное развитие сельского хозяйства Средней Азии возможно только при условии переброски части стока сибирских вод в Среднюю Азию не позже 1990 года. Прогнозировано изменение минерализации стока Сырдарьи и Амударьи до конца века с учетом и без учета сибирских вод. На специальных модельных установках проводятся работы по обоснованию параметров канала переброски. Установлена возможность увеличения скорости воды по сравнению с ранее предполагаемой на 5—10 процентов. Проведены модельные исследования различных вариантов водозабора из Оби и предложен наиболее оптимальный.

Если объединить усилия иригаторов Российской Федерации, Узбекистана и Казахстана и строить канал с противоположных сторон, навстречу, если использовать те базы, которые уже созданы в таких крупных организациях, как Главсредразводхозстрой, Главрысхозстрой, Минрощхоз Узбекской ССР, то сибирская вода может прийти в Среднюю Азию и Казахстан к 1990 году.

Срок исчерпания местных водных ресурсов ясен: это 1990—1992 годы. Время для осуществления переброски — десять лет. Чтобы не допустить разрыва между освоением природных ресурсов Средней Азии, ее развитием и обеспеченностью водой, необходимо в одиннадцатой пятилетке не только продолжить проектные и конструкторские работы, как сказано в проекте, но и начать непосредственное строительство.

Поэтому мы считаем необходимым сформулировать этот пункт так: «ПРИСТУПИТЬ К ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ ПО ПЕРЕБРОСКЕ СТОКА СИБИРСКИХ РЕК В СРЕДНЮЮ АЗИЮ».

Это ускорит приход сибирской воды в Среднюю Азию и Казахстан. Она вдохнет вторую жизнь в плодородные земли, даст второе рождение Аралу благодаря тем возвратным водам, которые пойдут в его чашу. Расцветут новые земли тысячами гектаров полей и садов. И обратная «река» хлопка, риса, овощей, плодов, арбузов, дынь потечет в Сибирь.

В. ДУХОВНЫЙ,
Директор САНИРИИ имени В. Д. Журина.

Ф. ШАРАФУДИНОВ,
Общ. корр. «Правды Востока».

В НАЧАЛЕ 1977 года была утверждена программа стабилизации работы производственного объединения «Навоязот». Необходимость такой программы обуславливалась тем, что в течение нескольких лет одно из крупнейших химических предприятий республики хронически не выполняло государственного плана.

Предусматривались два направления: осуществление технических мероприятий и улучшение условий труда и быта людей. Цель — повысить надежность работы технологического оборудования, увеличить выпуск основных видов продукции, поднять качественный уровень ремонтно-обслуживания.

И вот прошло почти четыре года. Осуществление намеченной программы дало ощутимые результаты. Хотя мы пока и не вышли на запланированный выпуск минеральных удобрений, тем не менее производство этого важного и нужного для сельского хозяйства продукта увеличилось на 200 тысяч тонн. Ежегодный объем реализации продукции возрос на 78 миллионов рублей. Производство нитрата вот уже в течение двух лет работает практически на сверхплановых мощностях. На этот уровень вышли цехи нитрилатриловой кислоты и синильной кислоты. Треть видам продукции — аммиаку водному, аммиачной селитре марки «А» и ацетилену технологическому — присвоен государственный Знак качества.

Основная часть выполненных мероприятий пришлось на группу цехов, производящих минеральные удобрения и сырье для них. А именно эта группа была самым уязвимым звеном на предприятии.

Сохранению бесценного культурного достояния народа — древних памятников — призван служить недавно созданный в Ташкенте Узбекский научно-исследовательский и проектно-исследовательский институт консервации и реставрации памятников культуры. Здесь трудятся археологи, архитекторы, изготовители строительных материалов и другие специалисты. На снимке: главный архитектор проекта Наталья Дюваль (Самаркандская мастерская) и кандидат технических наук, заведующая лабораторией строительных материалов Мансуда Мансудова.

Фото А. ГОРОКРИКА (УзТАП).

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

НОВАЯ СЕЯКА

НА ВДНХ УЗБЕКСКОЙ ССР

Три гектара за час работы — такая производительность новой сеялки для посева плохосемянных, легкопозревающих семенных культур, таких, как чеснок, лук-севок, лук-выборок и т. п. На агрегате установлено четыре оригинальных высевочных аппарата, конструкция которых разработана сотрудниками УЗНИИ овоще-бахчевых культур и картофеля Среднеазиатского отделения ВАСХНИЛ, Среднеазиатского НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства и Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства.

Аппараты работают по принципу равномерного выкапывания семян из семенного ящика. Важно, что выбор семян из аппарата в рядку происходит строго поштучно, дифференцированно в зависимости от размера семенного материала.

Конструкторы сочли возможным отказаться от механизма ворошения семян. С одной стороны, это значительно упростило конструкцию агрегата по сравнению с прежними моделями, с другой — позволило заметно снизить порождеваемость семян, которая теперь не превышает полутора процентов. Равномерность же высева достигла 85 процентов.

Труженики хозяйства, где новая проходила испытания, дали ей высокую оценку.

Ф. ШАРАФУДИНОВ,
Общ. корр. «Правды Востока».

С ТВЕРДОЙ ВЕРОЙ В УСПЕХ

В ОБЪЕДИНЕНИИ «НАВОИАЗОТ» ИЩУТ И НАХОДЯТ СПОСОБЫ ПРЕОДОЛЕНИЯ ТРУДНОСТЕЙ

Взять, например, производство слабой азотной кислоты и аммиака. За прошедшие три года здесь были смонтированы и введены в строй действующих 4 новых, более мощных компрессора. Осуществлен капитальный ремонт пяти блоков разделения воздуха, которые в таком объеме не ремонтировались 15 лет. Заменены насадки на девяти колоннах синтеза аммиака. В течение года мы осуществили здесь капитально-восстановительный ремонт 14 технологических агрегатов.

Многое сделано для приведения в порядок системы технического водоснабжения, которая на протяжении длительного времени работала плохо. Сегодня такой проблемы нет — система водоснабжения функционирует четко, в заданных параметрах, обеспечивая работу основных цехов.

Важные организационно-технические мероприятия были выполнены в цехе ацетиленового производства, в цехах нитрилатриловой кислоты, синильной кислоты.

Наряду с техническим перевооружением настойчиво и последовательно осуществлялась программа улучшения условий труда и быта людей. Обращалось внимание на все. Так, за последние годы удалось совместно с автобусно-таксомоторным парком коренным образом улучшить перевозку работников объединения, особенно в ночное время. Были решены вопросы улучшения условий быта

и отдыха химиков: введен в строй спортивный комплекс, открыт санаторий-профилакторий на 200 мест, расширены пионерские лагеря «Киндальши» и «Олимпия», созданы хорошие условия для 2.800 детей химиков в детских учреждениях.

Улучшилась и организация питания. Если раньше на обед человек тратил около часа, то путем строгого графика очередности и административного контроля удалось добиться, что в любой из девяти столовых предприятия люди успевают пообедать за 15 минут. Много сделано и для улучшения качества пищи.

С целью повышения роли среднего руководящего звена в объединении были введены звания «Мастер I класса» и «Мастер II класса», которые присваиваются начальникам смен, мастерам по ремонту оборудования, руководителям бригад, служб, участков, добившимся лучших результатов в работе, проявившим организаторские способности. Кроме моральной стороны, такое знание несет и материальные стимулы: десятипроцентная надбавка к должностному окладу.

Важное место в работе с людьми занимают систематические встречи руководителей объединения, членов партийного комитета и комитета профсоюза с коллективами цехов и производств. Так,

перед началом текущего года в системе партийного, комсомольского, экономического и технического образования было принято решение о том, что на каждом семинаре пропагандистов и политинформаторов в обязательном порядке должен выступать один из руководителей деятельности какого-либо производства — за определенный период. Кроме того, теперь каждый пропагандист еженедельно получает экономическую справку о ходе выполнения государственного плана и социалистических обязательств. Итого работы объединения за 1980 год отсчитаны и введены всем пропагандистам, политинформаторам, руководителям подразделений для проведения бесед в сменах и службах.

Хорошей традицией стали конкурсы профессионального мастера. Они организуются два-три раза в год во всех цехах и производствах и по всем основным профессиям. Каждый из конкурсов — это настоящий праздник труда, в котором участвуют и члены семей химиков.

Заботы о людях не замедлили сказаться. Так, в 1980 году техникум кадров у нас сформировался на 1,6 процента. Наступивший год будет для коллектива годом продолжения программы стабилизации. Главная цель — вывести на проектную мощность

цехи слабой азотной кислоты и аммиачной селитры. В 1981 году нам предстоит ввести в строй действующих производство нитрата второй очереди. На этом объекте научно выполнят строительные-монтажные работ на 15—16 миллионов рублей. С его луском страна получит товаров народного потребления на сотни миллионов рублей.

Серьезные задачи, которые предстоит решить в наступающем году, потребуют от коллектива немалых усилий. А есть, к сожалению, вопросы, решение которых от нас не зависит. Очень остро стоит проблема жилья. Город Навои молодой, население рабочей силы происходит в основном за счет приехавших, для которых жилищный вопрос — первоочередный. В связи с пуском второго очереди число работающих в объединении в нынешнем году увеличится на сотни человек. Поэтому крайне необходимо, чтобы на 1981 год нам были выделены средства для строительства не менее 15 тысяч квадратных метров жилья и объектов социкультбыта.

С 1981 годом коллектив нашего объединения связывает большие надежды. Трудности, конечно, еще есть, но они преодолимы. Начали мы работу с твердой верой в то, что государственный план и социалистические обязательства будут успешно выполнены.

А. НЕСТЕРЕНКО,
Директор производственного объединения «Навоязот».



ЗАБЫТЫЕ СПОРТПЛОЩАДКИ

МАЛЕНЬКИЙ зал детской спортивной школы просто не мог вместить всех желающих заниматься брейлом. И тогда тренер Э. Муртазев обратился за помощью к начальнику ИМК-96 треста «Промгидранстрой» Л. Бариеву. Тот разрешил юным борцам занять подвал в здании новой котельной. Рабочие провели туда отопление, электричество, обставили спорткомитет помпезным паркетом. И теперь юные борцы каждый вечер спешат на тренировку.

Согласавшись с работниками городского спорткомитета, повелевавшими это исторично, без сомнения, поучительный. Энтузиазм плюс поддержка способны горы свернуть. Но, к сожалению, пример этот единичен. С развитием физкультуры и спорта по месту жительства в Динзавк, скажем прямо, дело обстоит неважно.

Счет проблемам открывают строители. Один за другим возводятся жилые дома, микрорайоны. Но упорно «забываются» о спортплощадках. А площадки эти, как скажут, проектами предусмотрены. Но нет контроля со стороны горисполкома. Считаю, что главное — обеспечить людей жильем. Все это верно, но разве не кажется новосел от спорт-

площадки —azole дома, где можно после работы или в выходной день получить хороший заряд бодрости? Конечно, нет.

Динзавк стремительно радостен, молодеет. Без волейбольных и баскетбольных площадок, теннисных кортов, бассейнов, футбольных полей трудно представить его будущее. А площадки сейчас можно считать по пальцам, да и они, к сожалению, используются не лучшим образом.

Взять, к примеру, жилой массив завода пластмасс на улице Ивановской. Футбольное поле пустует круглый год. И это рядом с молодежным объединением! Само поле испорчено автомашинами и тракторами. Восстановить поле несложно, и много времени для этого не понадобится, но комсомольская и профсоюзная организации, дирекция предприятия равнодушно взирают, как по полю, где мячи должны вонять, преспокойно разгуливают овцы из близлежащих кишлаков.

Мало интересуются нуждами спортсменов и на комбинате строительных материалов — крупнейшем предприятии города. Спортивные команды комбината сдают свои позиции, подчас и вовсе отказываются от участия в тех или иных соревнованиях.

Талая же картина на швейной фабрике, мелькомбинате № 8, автотранспортном предприятии, трикотажной фабрике.

Беспорядок и судьба стадиона единственны. Раньше стадион был спортивным центром города. А теперь тут тишина и запустение. Спортплощадки заброшены, никто за ними не следит. Планируется бомбардировать областной спорткомитет просьбами о помощи. Странно, неужели о молодых, здоровых парнях и девушках недостаточно заботы, чтобы хашаром привести в порядок собственный стадион? Спорттивные общества крайне мало уделяют внимания развитию спорта по месту жительства. Серьезного упрека заслуживают в этом отношении и работники жилищно-коммунального хозяйства. Тут и крупные промышленные предприятия могут помочь, и спортивные организации, и строители. Уверен, и сами любители физкультуры не останутся в стороне, если увидят, что нужно подоспешит на строительство спортплощадки, устройстве шахматного клуба... Надо только начать.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
Соб. корр. «Правды Востока», г. Динзавк.

ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

СОТНИ квадратных километров ковров и ковровых изделий уже изготовлено на молодом Хивинском ковровом комбинате. Для навстречу XXVI съезду КПСС и XX съезду Компартии Узбекистана, коллектив комбината принял повышенные социалистические обязательства на целый год — одиннадцатой пятилетки. Решено план года выполнить к 29 декабря, выработать продукцию дополнительно на 350 тысяч рублей, в том числе 9 тысяч квадратных метров ковров и ковровых изделий. Ко дню открытия XXVI съезда КПСС сuez плана будет выполнено продукции на 120 тысяч рублей. В обязательстве предусмотрено значительно повысить качество изделий и улучшить условия труда и жизни рабочих.

На этом предприятии и состоялась читательская конференция газеты «Правда Востока». О планах работы редакции в первом году одиннадцатой пятилетки и о ходе обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии рассказал редактор газеты Н. Ф. Тимофеев.

Выступившие на конференции читатели товачика Э. Якубова, секретарь комитета комсомола Д. Юлдашева, начальник филодета комбината Р. Сабиров, оператор С. Рахимов, директор завода И. Ахмедов и другие поблагодарили редакцию за глубокое и содержательное освещение вопросов экономического, социального и культурного развития страны и республики, за оперативное информирование читателей о международной жизни на современном этапе. Вместе с тем они высказали пожелание более глубоко раскрыть опыт передовиков социалистического соревнования, больше рассказывать о лучших людях с тем, чтобы на их примере воспитывалась молодая смена рабочего класса. Выразили пожелание шире освещать ход обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, больше печатать продолжений трудящихся по этому вопросу. Работники комбината выразили также пожелание больше публиковать материалов на темы морали, нравственности и повышения культуры быта населения.

Вот он идет по улицам своего микрорайона. Смотрит, чисто ли на тротуарах, во дворах, вовремя ли открыты магазины, не нарушаются ли правила торговли вином. Наведуется к своим подшефным строителям, зайдет в школу. И встречные здороваясь и проволкая взглядами участкового, говорит с уважением:

— Наш инспектор. Недавно руководство решило перевести А. Абдуллаева в другой микрорайон. Узнав об этом, жители пришли в райотдел милиции, в райисполком.

— Не отпустим нашего участкового.

Пришлось приназ о переводе Абдуллаева в другое место отменить.

П. ЭРИКСОН,
г. Самарканд.

ИДЕТ УЧАСТКОВЫЙ ПО ГОРОДУ...

В ЮНОСТИ не раз заглядывал Ахор на крепко сложенных, подтянутых парней в милицезской форме. Видел, с каким почтением и уважением к ним относятся окружающие и какой трепет испытывают при виде их все, кто нарушает законы. Думал: нужна обществу и людям профессия.

Пришло время, и пошел на работу в милицию. Сначала был рядовым. Трудно было. Помогли старшие. Особенно благодарен Ахор подполковнику милиции Н. Митюрину и майору Р. Тургунову, учившим его, помогавшим в работе и учебе.

После учебы Абдуллаева назначают участковым инспектором. Кто такой участковый? Каковы его обязан-

БУДНИ МИЛИЦИИ

ности? Их немало: паспортный режим и предупреждение преступлений, поиск правонарушителей и забота о чистоте дворов и улиц, борьба с нарушением правил торговли и профилактическая работа среди подростков. Но прежде всего участковый должен быть внимательным к людям и в любую минуту готовым прийти на помощь человеку, попавшему в беду.

В первые дни своей работы лейтенант Абдуллаев обошел предприятия, учебные заведения своего микро-

района. Многие руководители радужно принимали лейтенанта, спрашивали, чем помочь, охотно отзывались на предложения, но ныне были равнодушны. Один директор фабрики так и сказал:

— На то вы и милиция, чтобы бороться с правонарушителями, а у меня свои заботы. План «горит», так что вправляйтесь сами со своим делом, а на меня не рассчитывайте.

И надо же такому случиться! В тот же вечер сам примчался к участковому: — Товарищ инспектор!

Похитили полтонны пряжи. Помогите найти...

И пряжу, и воров нашли через сутки. С тех пор директор внимателен к инспектору, заботится о и дружинниках, помогает участковому в наведении правопорядка.

Инспектор сразу же пришел столкнуться с нарушением правопорядка в своем микрорайоне. Был случай краж, спекуляций, хулиганства. Он понимал, что только с помощью общественности сможет добиться успеха. Ходил на собрания жителей махаллы, выступал на комсомольских собраниях в цехах и техникумах. Всюду разъяснял постановления правительства об укреплении правопорядка. Скоро у Абдуллаева появились доброволь-

ные помощники, вырос его авторитет среди населения. Так с помощью общественности мединститута была разоблачена группа спекулянтов шелком и импортными отрезами. На территории республиканской больницы орудовал некий Эргашев, под видом врача вымогавший деньги у родственников больных якобы на лекарства. Абдуллаев разоблачил афериста.

На Дагбичской улице автомашина была человека. Водитель скрылся. Никаких данных не было, кроме того, что «Жигули» синего цвета. Номер также не успел замотать, да и свидетелей в этот поздний час оказалось только двое. Надо немедленно найти нарушителя, иначе до утра он может скрыться. И тогда Абдуллаев обратился к молодежи своего района. Вместе побывали у владельцев синих «Жигулей». К утру обнару-

жили виновного, уже сообравшегося выехать из города.

В этом лабиринте улочек, переулках и туниках старой части города нелегко ориентироваться не только новому человеку, но и старожилу. Абдуллаев с первых дней службы тщательно изучал свой участок, в котором проживает до десяти тысяч человек. Это помогает ему в поиске правонарушителя. Через три года на его участке не стало квартирных краж, редки случаи хулиганства. И это не потому, что он какой-то особенный, а потому, что у инспектора активные помощники в каждом квартале.

У В. оборвали квартиру. Пришел с вечерней смены домой, а замки сорваны, шифоньер пуст. Участковый приглядел за поиск. К нему присоединились доброволь-

цы, учащиеся физкультурного техникума. Составили данные, угадывая возможные пути преступника, Абдуллаев нашел его. Это была последняя квартирная кража в его микрорайоне.

Не всегда обходится так гладко. Как-то, возвращаясь в полночь с дежурства, Абдуллаев увидел двух неадекватных с чмодами и взлами. Их поведение вызвало подозрение. Они же, заметив следователя за ними человека, ускорили шаг. Участковый их окликнул. Оба остановились, но, поняв, что лейтенант один, бросились на него. Но он сумел их удержать, пока подоспела помощь.

— А если бы у грабителей был нож? — спросил кто-то.

— Ну и что же? Нельзя же позволить преступникам скрываться.



ОАЗИС В ПРЕДГОРЬЕ

НУРАТА. (Общ. корр. В Каракулевском совхозе имени 50-летия комсомола Узбекистана...

ЛЕЧЕБНИЦА ДЛЯ «ЖИГУЛЕЙ»

НУКУС. (Соб. корр.) В начале декабря в Каракалпакстане...

АВТОЦЕНТР В СЕЛЕ

САМАРКАНД. (Соб. корр.) В первые дни нового года в поселке Тайля...

В ЧЕТВЕРТОМ номере журнала «Красная нива» за 1924 год впервые было опубликовано...

ВОСПЕВШИЙ КРАЙ СОЛНЦА

Ташкент, где до 1922 года работал служащим почтово-телеграфного ведомства...

Дни голубые в зеленой опрае И очей синие с великодушьем дунным!

ЧЕМПИОНКИ!

В ОТ ую, действительно, истинно баскетбольным получило начало года...



Наступил январь, а погода далеко не зимняя. Этим пользуются юные футболисты из школы подготовки спортсменов...



место старта многочисленных ежегодных восхождений на десятки самых сложных горных вершин...

ПРОБА СИЛ

ПОБЕДИТЕЛЯМИ командного чемпионата Узбекистана по классической борьбе...

АНТИПОДЫ

ТОЛКОВЫЙ словарь русского языка расширившись, дает его значение в приюм и переносном смысле...

ФЕЛЬЕТОН ответствия. И всстали на это можно было бы посмотреть...

НАРЯД ВЫПИСЫВАЕТ ЭВМ

Экзамменуется мумие Для любителей грамзаписей

Ю. КРОТКОВ, директор Ташкентского завода грампластинки

У нас начался монтаж нового оборудования — трех отечественных пресс-автоматов для выпуска грампластинки...

А. ШАРОВ, художественный руководитель и главный дирижер Киевского камерного оркестра

Это было в прошлом году, когда в Узбекистане проходил Всесоюзный фестиваль советской музыки...

ЕЩЕ ОДИН ПОДЗЕМНЫЙ ТОЛЧОК

17 января в 18 часов 37 минут местного времени в Ташкенте ощущался землетрясение силой 3,5 балла...

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР...

ПОКАЗЫВАЕТ И ГОВОРИТ ТАШКЕНТ

Table with program listings for TV channels, including dates and times for various shows like 'Мамма, папа и я', 'Живое слово', etc.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану выдвигается переменная облачность, без осадков...

РАДИО

Table with radio program listings for various stations, including times and program names like 'Первая программа', 'Хорошее настроение'.

хи о новой России. Русь, вставая! Довольно мушкетерам! Нет ей тюрк, ни оков!

ПРИШЕЛ ЧЕЛОВЕК К ПРОКУРОРУ...

В ПРОКУРАТУРУ обращаются люди, попавшие в сложную ситуацию. Они надеются на оперативную, действенную помощь...

С. ШАМУРАТОВ, Прокурор Ленинского района Ташкента

С. ШАМУРАТОВ. Прокурор Ленинского района Ташкента, советник юстиции.

РЕДАКТОР Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

В. ПЕТРОВСКИЙ. 18.10 Для детей. «В кругу веселья».

СЛУЖБА СПРАВКИ

УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ КОЖНО-ВЕНЕРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

до научно-исследовательского отдела с группой эндамикологии — старшего научного сотрудника (руководитель группы)...

ЧИРЧИКОВУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

СПЕЦТРЕСТА № 93 Минмонотажспецтрост Узбекской ССР ТРЕБУЮТСЯ:

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ — НАДИРАБЕГИМ.

ТАШГОСИРК

с 21 января НОВАЯ ПРОГРАММА оригинальная дрессура «БЕНГАЛЬСКИЕ ТИГРЫ».

УКРОТИТЕЛЬ

УКРОТИТЕЛЬ — народный артист Латвийской ССР Степан ДЕНИСОВ.

РЕШЕТНИКОВА

Федора Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.